

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ГЛАСИЛО ГРАДСКОГ ПОГЛАВАРСТВА ГРАДА БЕОГРАДА

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ИЗЛАЗИ СВАКОГ ДАНА

Државна благајна и пртљаг бившег југословенског краља Петра заплешени у Црној Гори

Хапшење Патријарха Гаврила

Немачким војницима пошло је за руком да у манастиру Острогу заплене извесан део Државне благајне и пртљаг пратње бившег краља. У вези са открићима, до којих се том приликом дошло, као и поводом хапшења српског патријарха Гаврила, ДНБ је добио следећи извештај:

„Манастир Острог, који се налази у једној стени недалеко од Никшића, био је последње уточиште бившег југословенског краља. Из овог манастира, у пратњи неколико личности своје најближе околине, бивши југословенски краљ побегао је авионом у иностранство. На челу завереника, који су Југославију гурули у рат против великог немачког Рајха, налази се патријарх Гаврило. У пртљагу краљевог штаба нађени су документи који су садржавали војничка и политичка предавања саветодаваца младог краља: на пример врло мршави подаци под насловом „Италијанско колонијално царство и могућности једног колонијалног рата“, подаци који не би били довољни чак ни за један цени лексикон, затим искази емиграната, узети из англосаксонских сензационалних листова итд.

У тренутку, када су се немачке трупе приближавале Никшићу, краљ Петар је, напуштајући многобројне министри, генерале и поверљиве личности, као и многе вреће напуњене новцем и кутије пуне злата, јединим авионом, који му је стајао на расположењу, побегао у иностранство. После његовог бекства многи чланови његове пратње напустили су манастир Острог и таворили су неколико дана у оближњим брдима. Најзад су се обрадовали, кад су на њих наишле немачке трупе и кад им је дато свеже јело из немачких пољских кућина.

Патријарх Гаврило међутим заклаучао се у тајним манастирским одајама. Српска државна благајна била је сакривена у одајама у стени и у многобројним пећинама. Један знатан део од тога, од прилике 15 милиона, патријарх Гаврило је одмах одвојио или предао својим интимним пријатељима.

Неколико дана патријарх Гаврило је уображавао да се налази у сигурности и увеселавао се при чаши доброг вина и грамофонској музици. Једног раног јутра, међутим, патријарх Гаврило је пробуђен непријатним ударцима кундака о врата његовог скривашта. Отворио је врата у ноћној кошуљи. Пред њим се налазио један заставник СС-трупа и неколико немачких војника. У личности патријарха Гаврила нема-

чки војници ухапсили су и једну од најодговорнијих личности југословенске ратне политике из најинтимнијег круга око младог краља. Том приликом ухапшени су исто тако и многобројни свештеници и високи чиновници београдских министарстава.

Кад је патријарху поднесен један отворени џак са новчаницама, из

којег је нестало 15 милиона динара, он је најпре покушавао да приче своју кривицу. Преко једног тумача међутим саопштено му је да је већ пронађена сума од 10 милиона међу постелећним стварима, у црвеним одеждама, иза ормара итд. Најзад патријарх Гаврило је признао да је остатак поклонно.

На грчкој територији не налази се више ни један слободан британски војник

Берлин, 2 маја — ДНБ јавља: Немачка Врховна команда саопштава:

Одреди немачке војске у Грчкој завршили су запоседање Пелопонеза. На грчкој територији не налази се више ни један слободан британски војник. У јужним пристаништима Пелопонеза спречено је бекство Енглеза, и заробљени су пре но што су се могли укрцати на бродове. Број британских заробљеника повећао се тиме на 8.200. Наша оклопна кола потопила су 30 априла у коринтском заливу један непријатељски транспортни брод, а један други присилили су на предају.

У Северној Африци јаке немачке и италијанске ваздухопловне формације поново су напале са успехом утврђења код Тобрука. Директним погоцима бомби избачене су непријатељске батерије из борбе, а у утврђењу Пиластрино и у складиштима муниције изазване су жестоке експлозије.

Формације авиона разараћа успешно су учествовале у копненим

борбама, а у ваздушној борби оборили су четири ловачка апарата типа Херикен, док су на земљи уништили још један авион. Артиљерија ратне морнарице оборила је у Средоземном Мору четири британска авиона торпедбаче.

У току насилних извиђања наши авиони су са нарочитим успехом бомбардовали једно предузеће ратне индустрије на енглеској јужној обали и потопили су јужно од Плимута један трговачки брод. Далекометна артиљерија ратне морнарице успешно је бомбардовала бродове пред Довером.

У току прошле ноћи формације наших борбених авиона поново су бациле разорне и запаљиве бомбе на пристаниште у Ливерпулу. Избили су многи велики пожари и већи број експлозија у важним војним објектима у пристаништу као и у самом граду. Остали напади били су управљени против пристаништа, индустријских постројења и аеродрома у јужној и југозападној Енглеској.

Изнад поморске базе у Скапа

Средоземно Море постало је прави пакао за енглеску флоту

Рин, 2 маја (ДНБ) „Борнале д'Италија“ доноси под горњим насловом чланак у коме се осврће на активност сила осовине у области Средоземног Мора. Лист каже да се над британским острвима осећа страховит притисак и да се забринутост која влада у погледу даљег развоја ситуације јасно види из писаног енглеских новина. Ова забринутост, каже лист, све више и више захвата енглеско јавно мишљење.

Фло-у оборена су два баражна балопа.

Непријатељ није предузимао никакве летове ни у току дана, ни у току ноћи над територијом Рајха.

У борбама у Македонији и Тракији нарочито су се одликовали својом личном храброшћу мајор г. Еш, капетани у једном батаљону брдских ловача г. Мајерхофен и Пфајфер, мајор фон Фибан, капетан једног пешадиског пука г. Ниче, као и артиљериски мајор г. Гиршер. Поручник у једној ескадрили извиђача г. Волф уништио је у Африци своја седма оклопна кола.

Две трећине британске експедиционе армије у Грчкој потпуно је уништено

Берлин, 2 маја (ДНБ) Како ДНБ сазнаје, вести које су до сада стигле дају приближну слику о величини британског пораза у Грчкој. На Олимпи, код Термопила и на Пелопонезу, заробљен је велики број Британаца, већном Аустралијанаца и Новозеланђана. Број мртвих још се не може сагледати. Напади немачког ваздухопловства десетковали су непријатељске транспортне бродове, тако да је целокупан тежак ратни материјал морао бити напуштен.

У немачким војним круговима рачунају, да се две трећине британске експедиционе армије може сматрати као уништено.

Велики плен у Грчкој

Берлин, 2 маја (ДНБ) У току акције чишћења средњег и јужног дела Пелопонеза, немачке трупе су, како сазнаје ДНБ, заробиле велики број Енглеза и знатну количину ратног материјала. Заплешено је неколико стотина британских оклопних кола и велики број теретних аутомобила, као и топова. На једном једином аеродрому немачко ваздухопловство уништило је 40 непријатељских авиона.

Од пролетера до господина

Берлин, 2 маја (ДНБ) Др. Лај објављује у „Ангрифу“ плодна разматрања поводом првог маја 1941 године. Вели да је војник био узор националсоцијалистичке изградње и да је војничка заједница узор најбоље социјалистичке заједнице. Онда је јасно да се и немачки радник у свом свакодневном животу, у фабрици, на раду, све више и јавно усвајава у војнички начин мишљења и осећања свга народа. Радник на фронту, снај који је тако узорно радио у Тотовој организацији, на Западном Бедему и при подршању наших трупа, био је очито синтеса радника и војника. Капацитет овог новог типа радника повећао се тачно за 100% у току од три године. Док је на почетку изградње Западног Бедема било потребно за изградњу једног кубног метра бетона за бункер око 80 радника часова, данас за исти тај посао не треба више од 43 редна часа. Просечно у Рајху отпада на болесне око 4,5%, а код радника на фронту, па чак и у зими и под најнеповољнијим околностима, само 1,5%. Само онај,

који је имао прилике да радника на фронту посети и да сазна његово расположење и здравље — може јасно увидети шта значи за њега одликовање „Знаком Западних Бедема“ или „Крстом за ратне заслуге“.

Радник на фронту постао је узор за будуће немачко радништво уопште. Јер само ако се огромне масе потребних радника и предузимача узорно одваспитају, строго дисциплине и цврсто воде, моћи ће се решавати њихови проблеми изградње социјалистичких стенова, аутострада у Рајху, поновног грађења градова и још многи други велики задаци. Др. Лај је убеђен да ће се од немачког радника одиста створити господин човек, који ће у блиској будућности свој заслужени одмор провести на удобном путу у популарном свом ауто, кроз лепшу и већу Немачку. Раднику на фронту, у том циљу, треба осигурати старост, старати се о његовом здрављу, оспособљавати га све дубље и више за посао, дати му здрав, светао и простран стан и, као круну свега, дати му правичну надницу.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

